



美丽的夕阳

古城路小学小记者 李昳琛

傍晚,我望向窗外,美丽的夕阳把我吸引住了。

夕阳真红,把云也染成了紫红色,红得就好像有人不小心把红染料打翻了,泼到了它们身上。这时,夕阳好像一位害羞的少女,悄悄地躲在了云朵后面。于是它的余晖便透过云层,稀疏地照射在地面上。一阵风

把云又推走了,夕阳又完整地显露出来,就像一个调皮的孩子,在和我们捉迷藏呢。

正当我目不转睛地盯着夕阳时,它开始下沉,起先很快,然后越来越慢,越来越慢,最后,在几棵松树上方停住了。此时,夕阳就像一位慈祥的母亲,她轻轻地把柔和的光映在晚霞上,洒在地面上,就像为它们罩上了一层红纱。

我多么想挽留这一轮落日呀!大地好像也眷恋着落日似的,仿佛在说:“夕阳呀!你留下来,留在天边吧!”它似乎听懂了,又停了几分钟。接着,它的光越来越黯淡了,慢慢地消失在地平线了。

夕阳无限好,只是近黄昏。

指导老师:蔡娟娟

鸡蛋漂浮实验

古城路小学小记者 张舒欣

你们听说过吗?清水里加盐可以让鸡蛋漂起来,对此我半信半疑,“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”我要做这个实验来证实一下。

我准备了一个生鸡蛋,一个玻璃杯,一个勺子,还有一些食盐。

我的实验开始了,我先往玻璃杯里倒入一大半杯的清水,接着小心翼翼地将鸡蛋放入水中,只听见“扑通”一声,鸡蛋像小青蛙一样

“跳”进水中,悠闲地躺在杯底睡觉,然后我舀了一勺盐,轻轻地撒入水中,盐像雪花一样纷纷扬扬地落入水中。最后我用勺子缓慢地搅拌,盐在慢慢地溶解,鸡蛋跳起了优美的舞蹈。

我一边搅拌一边想:鸡蛋能浮起来吗?可是盐完全溶解了,鸡蛋还是没有浮起来,于是我继续放盐,继续搅拌。水渐渐变成了乳白色,可是鸡蛋纹丝不动,我有些失望了,当

我以为实验失败了,鸡蛋宝宝睡醒了,它调皮地探出了小脑袋,我激动得一蹦三尺高,开心地喊:“成功了!我成功了!鸡蛋浮起来了!”

鸡蛋为什么能浮起来呢?我经过查资料,明白了其中的原理:清水里加盐,水的密度变大,浮力增加,因此鸡蛋浮起来了。

这个鸡蛋漂浮实验,不但让我收获了成功的喜悦,而且让我学习到了一些科学知识。

指导老师:李炎

瓶子“吃”鸡蛋

古城路小学小记者 李若欣

有一次,我听同学说了一个有趣的实验叫“瓶子‘吃’鸡蛋”,我也打算找机会亲手试一试。

一个周末的早晨,妈妈做饭时煮了几个鸡蛋,我吃了一个,正准备再吃一个鸡蛋的时候,我脑袋里突然蹦出了一个问号:瓶子真的会“吃”鸡蛋么?于是我找来一些纸,一盒火柴和一个细口玻璃瓶。

我先小心地帮鸡蛋脱掉“衣服”,然后把纸撕成长条,点然后塞进瓶子里,我赶紧把鸡蛋放在瓶口上,里面的火苗像一位舞者在跳民族舞,跳着跳着就消失的无影无踪。这时奇迹出现了,一秒、两秒、三秒…… 啊的一声,鸡蛋真的被瓶子“吃”掉了!可是为什么会这样呢?妈妈也摇了摇头表示不知道。

直到中午我在网上查资料才知道,原来当在瓶子中燃烧时,把鸡蛋放在瓶口,烧的纸条会耗尽瓶中的氧气,导致瓶内的气压小于瓶外的气压,所以鸡蛋就会被瓶子给慢慢地“吃”掉了!

我恍然大悟:“原来小小的实验也蕴含了这么多的科学道理啊!”

指导老师:张亚辉

村头的小树林

古城路小学小记者 张志逸

我们村头的小树林,是孩子们的天堂。每当夏天的时候,这片小树林就成为一大片绿荫。有的老人在树下听戏,而我们小孩子,就到东边那里的小溪边打水漂。打水漂要捡又小又扁的石头,身体轻斜130—150度,水漂才打得多。每当八月九日的时候,我们小孩就会举行水漂大赛,谁的水漂打得又

多又漂亮,谁就是今年的水漂大王。记得有一次,我以二十八个水漂拿下了水漂大王。

夏天的夜晚是热闹的。每当晚孩子吃完饭后,大人们就会陪着孩子去小树林捉知了猴,知了猴是蝉蜕变前的幼虫,孩子们都叫知了猴。对了,捉知了猴还得带个手电筒,到了小树林,得拿着手电筒照地上,如果看到

一个小洞,那就是知了猴的洞,然后用手电筒照一下,如果有个虫在动,那就是知了猴,如果没有东西在动,那就是个空洞,过了一会儿,原本安安静静的小树林突然变得吵吵闹闹,原来是孩子们都找到知了猴了。

这就是我们村头的小树林,孩子的天堂。

指导老师:王继红

玉兰花

古城路小学小记者 孙铭晨

我喜爱艳丽玫瑰,我喜爱馨香的茉莉,我喜爱淡雅的百合……但我更喜爱高洁的玉兰。

一夜春风吹来,千树万树玉兰开。春天到了,老家的玉兰花也悄悄地绽开了。

玉兰花先开花,后长叶子,盛开时满枝青白片片,白光耀眼。远远望去,好似少女

穿着雪白的衣裳,在微风中轻轻舞蹈。走到树下才发现玉兰花千姿百态;

有的还是花骨朵儿,含苞欲放,外面紧裹着一件黄绿色的外衣,有的初绽才展开两三片花瓣,有的全部绽放,像极了莲花盛开。乳白色的花瓣,看起来像小巧玲珑的小船,中间的花蕊有白色的、粉红的、淡紫的、黄色的,朵朵亭亭玉立。一阵微风吹来,那清香令人陶醉。

玉兰花不只看起来美,也有一定的药用价值。

我爱春天的玉兰花,爱它的美丽,爱它的淡雅,爱它的高洁。

指导老师:蔡娟娟



那片草莓地

古城路小学小记者 刘姿怡

在水果的“家族”里,有温带水果之王的苹果,也有热带水果之王的芒果,还有世界公认的水果之王的榴莲……而我最喜欢“早春第一果”的草莓。

一走进草莓园,那片草莓地就吸引了我的目光……

我掀开大棚的门帘,便看见那片草莓地里的草莓多得数不清,整个草莓棚里散发着草莓的清香,一片片的绿叶下挂着一颗颗鲜红的草莓,它们像一盏盏小红灯笼,一个挨着一个。有的完全藏在了挨挨挤挤的绿叶里;有的露出可爱的笑脸;还有的半遮着身子探出脑袋,像个害羞的小姑娘。草莓的形状是心形的,尖朝下,头上戴着一顶嫩绿色的遮阳帽,浑身长满了细细软软的小刺,摸上去毛茸茸的,上面还嵌着许多密密麻麻的“小芝麻”。我迫不及待地摘了一颗草莓,赶紧塞到嘴里,香甜可口,别提有多好吃了。

看着看着,我觉得自己也成了这片草莓地里的一颗红彤彤的草莓,惹人喜爱。草莓除了可以观赏外,还能清凉止渴、健胃消食,具有药用价值。我也想像草莓一样,不光好看,而且对社会有用。

指导老师:李慧

春游相山公园

古城路小学小记者 李伊沫

“鸟语花香春意浓,游山玩水乐无穷,让我们相约春游,共度美好时光。”老师话音刚落,我们便激动得拍手叫好,迫不及待地询问时间和地点。时间定在了星期五上午,地点嘛,那就是我们淮北的相山公园啦!

都说春姑娘有一支神奇的画笔,往哪儿一点,哪儿就长满了鲜花嫩草。今天,就让我们一起见识见识春姑娘那神奇的画笔。

一进门,我们就看到公园两边排着五颜六色的花儿,她们一个个都弯着腰好像在说:“公主请欣赏”。相山公园真美呀!天瓦蓝瓦蓝的,如同一块大大的蓝绸子。前来游玩的人很多,摩肩接踵,络绎不绝。我们沿着主干道往上走,春天的阳光照在身上,暖暖的,舒服极了;春天的徐风吹在脸上,柔柔的,惬意极了。我们边走边看,满眼都是美丽的花卉,你看,那花坛里的蝴蝶花,五颜六色,非常妖娆!

诗人贺知章写有“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀”。不信你看,细细的树枝托着碧绿的嫩叶,犹如仙境一般。

看,树上的叶子都“落叶归根”了,新的叶子又一片片冒出来,那一片片新叶给美丽的公园增添了勃勃生机。

瞧,一只只小蝌蚪已经出来找妈妈了;远处,三五只野鸭正拨着水往前游,就像一只只小船在水面上漂来漂去。果然是“春江水暖鸭先知”呀。

听,那停在青松枝头上的鸟儿们,正叽叽喳喳地卖弄着歌喉,清脆悦耳的叫声为美丽的公园增添了几分喧闹。

最忙的就数我们了,有的在做游戏,你追我赶;有的在欣赏花草,神情专注;有的在窃窃私语,不亦乐乎。老师用相机捕捉了一幅幅珍贵难得的画面。

春游让我们与大自然零距离接触,深刻感受到了那细腻的春风、清新的空气和脚下的小路。最后,我们带着愉悦的心情,依依不舍地离开了。

指导老师:赵婷婷

家园

古城路小学小记者 周楚悦

如今看着繁华的城市,
倒不如看看碧绿的草原。

不能理解大自然,

不能创造大自然,

到底是为了什么?

人们啊?你们还不知道吗?

破坏大自然,就是在破坏我们的家园!

大自然赋予我们的一切,

我们要好好珍惜,

否则,我们将会无家可归。

快快行动起来吧,

保护我们共同的家园!

指导老师:李炎